                                                                                                        Nowy Tomyśl, 02.03.2005r

Zadania, kryteria i propozycje rozwiązań przygotowane przez zespoły   

uczestniczące w turnieju.

Szkoła Podstawowa im. A. i Wł. Niegolewskich – Opalenica

Zadanie

Szerokość prostokątnego parku stanowi ½ jego długości. Idąc z prędkością 4,8 km/godz. można obejść park dookoła w ciągu 15 minut. Ile hektarów ma ten park?

Punktacja
· 1 pkt. – poprawne wyliczenie obwodu parku

· 1 pkt. – przedstawienie metody prowadzącej do obliczenia wymiarów

· 1 pkt. – poprawne wyliczenie wymiarów

· 1 pkt. – obliczenie powierzchni parku

· 1 pkt. – zamiana na hektary i udzielenie odpowiedzi

Rozwiązanie
1. Obliczenie obwodu parku

15 min. = ¼ godz.

 ¼ godz. ( 4,8 km/godz. = 1,2 km

2. Obliczenie wymiarów parku

                         2a                                       2 ( ( 2a + a ) = 6a        lub           2a + 2a + a + a = 6a

                                                                    6a = 1,2 km
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3. Obliczenie powierzchni parku

          P = 0,2 km ( 0,4 km                    lub          0,2 km = 200 m             P = 200 m ( 400 m

          P = 0,08 km2 = 8 ha                                    0,4 km = 400 m             P = 80 000 m2 = 8 ha

4. Odpowiedź:

Park ma powierzchnię 8 hektarów.

